Σωστό ή λάθος  /  Πολλαπλής επιλογής
Η αναπαράσταση αλγορίθμου με ελεύθερο κείμενο (free text) αποτελεί τον πιο

καλά δομημένο τρόπο παρουσίασης αλγορίθμου.  Λάθος  
Τα διαγράμματα ροής (flow charts) αποτελούν έναν ακολουθιακό τρόπο παρουσίασης ενός αλγορίθμου με χρήση βημάτων.  Λάθος  

Η Καθοριστικότητα είναι ένα κριτήριο που πρέπει να πληροί ένας αλγόριθμος  Σωστό
Η κωδικοποίηση (coding) ενός αλγορίθμου γίνεται με ένα πρόγραμμα που όταν

εκτελεσθεί μπορεί και να μη δώσει τα ίδια αποτελέσματα με τον αλγόριθμο.  Λάθος
Η _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ χρησιμοποιείται πρακτικά για την αντιμετώπιση απλών προβλημάτων, όπου είναι δεδομένη η σειρά εκτέλεσης ενός συνόλου ενεργειών.

Δομή Επιλογής

Ακολουθιακή δομή
Επαναληπτική δομή
Δομή Δεδομένων

Η δομή της _ _ _ _ _ _ _  _ _ _  χρησιμοποιείται όταν υπάρχει αναγκαιότητα

απόφασης μεταξύ ενός συνόλου περιπτώσεων.

Επανάληψης 
Επιλογής
Ακολουθίας

Τα _ _ _ _ _ _ _  _ _ _   αποτελούν ένα γραφικό τρόπο παρουσίασης ενός αλγορίθμου.

Διαγράμματα απόφασης
Διαγράμματα ροής

Προγράμματα

Βήματα με ελεύθερο κείμενο
Οι _ _ _ _ _ _ _  _ _ _    διαδικασίες συνδυάζουν και χρησιμοποιούν περισσότερες από μία περιπτώσεις αλγοριθμικών συνιστωσών.

Ακολουθιακές

Επαναληπτικές

Εμφωλευμένες

Συναρτησιακές

Η αλγοριθμική υποστήριξη βοηθά στην επίλυση προβλημάτων.  Σωστό
Οι αλγοριθμικές δομές αποτελούνται από ένα ενιαίο κομμάτι και διαφέρουν μόνο στα στοιχεία εισόδου.  Λάθος
Για τον υπολογισμό ενός αθροίσματος ακεραίων μπορώ να χρησιμοποιήσω τη δομή της επιλογής.   Λάθος
Ποιο από τα παρακάτω  γεωμετρικά σχήματα δεν χρησιμοποιείται για την αναπαράσταση των διαγραμμάτων ροής :

Α) έλλειψη  Β) ρόμβος  Γ) ορθογώνιο  Δ) κύκλος

Ποια από τα παρακάτω δεν είναι κριτήριο που πρέπει να ικανοποιεί απαραίτητα ένας αλγόριθμος:

Α) είσοδος/έξοδος  Β) ύπαρξη βρόχου επανάληψης  Γ) περατότητα  Δ) καθοριστικότητα - αποτελεσματικότητα

5

Ποια από τις παρακάτω δεν είναι αλγοριθμική δομή
Α) δομή επιλογής  Β) δομή ακολουθίας  Γ) δομή δεδομένων  Δ) δομή επανάληψης

Να βάλετε τις προτάσεις στη σωστή σειρά με την οποία θα πρέπει να γράφονται σε ένα πρόγραμμα 

Δήλωση μεταβλητών -  Επικεφαλίδα προγράμματος -  Δήλωση σταθερών - Εντολή εισόδου

Επικεφαλίδα προγράμματος - Δήλωση σταθερών - Δήλωση μεταβλητών -  Εντολή εισόδου

Δήλωση μεταβλητών -  Επικεφαλίδα προγράμματος -  Εντολή εισόδου - Δήλωση σταθερών  

Εντολή εισόδου - Δήλωση μεταβλητών -  Επικεφαλίδα προγράμματος -  Δήλωση σταθερών 

Τα στοιχεία προγράμματος των οποίων η τιμή μπορεί να μεταβληθεί κατά τη διάρκεια εκτέλεσης ενός προγράμματος, ονομάζονται:
Σταθερές
Μεταβαλόμενες

Μεταβλητές

Άγνωστοι

Η τελευταία εντολή κάθε προγράμματος στη Γλώσσα είναι η:

ΤΕΛΟΣ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

ΤΕΛΟΣ_ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΥ

Η δήλωση των μεταβλητών που χρησιμοποιούνται σε ένα πρόγραμμα στη Γλώσσα είναι υποχρεωτική  Σωστό
Σε ένα πρόγραμμα έχουμε μία μεταβλητή Πλήθος την οποία θέλουμε να την αυξήσουμε κατά μία μονάδα. Ποια από τις εντολές έχει σαν αποτέλεσμα την αύξηση αυτή; 

Πλήθος=Πλήθος + 1

Πλήθος <-  Πλήθος+1       Πλήθος+1 <- Πλήθος

Τα είδη μεταβλητών που υποστηρίζει η ΓΛΩΣΣΑ είναι 

Μιγαδικές - Ακέραιες  - Πραγματικές  - Ημερομηνίες 

Ακέραιες  - Πραγματικές  - Λογικές - Χαρακτήρες

Λογικές – Ακέραιες – Πραγματικές – Ημερομηνίες
	Ποιες από τις παρακάτω εντολές εκχώρησης στη Γλώσσα είναι σωστές;

	Σημειώστε με Λ τα λάθη και Σ τα σωστά
	
	

	
	
	
	

	a ← 10
	Σ
	
	

	5 ← a
	Λ
	
	

	b ← - 3
	Σ
	
	

	a_5 ← 4
	Σ
	
	

	ψ - 2 ← 32
	Λ
	
	

	log ← "3">"a"
	Σ
	
	

	flag ← όχι 12>3 ή αληθής
	Σ
	
	

	z ← "ακέραιες"
	Σ
	
	

	a ← ακέραιες
	Λ
	
	

	4 → β
	Λ
	
	

	χ=χ+1
	Λ
	
	

	z=3
	Λ
	
	

	str ← a+"a"
	Λ
	
	

	
	
	
	

	Στις παρακάτω εντολές εκχώρησης στη "γλώσσα" αναφέρατε τις επιλογές που έχει η μεταβλητή Χ όσον αφορά τον τύπο της. 

	
	
	
	

	εκχώρηση
	τύπος
	

	Χ ← 10
	Ακέραιος / Πραγματικός
	

	Χ ← 12.00
	Πραγματικός 
	

	Χ ← 4/2
	Πραγματικός 
	

	Χ ← 10mod3/3
	Πραγματικός 
	

	Χ ← 3=2
	Λογική 
	

	Χ ← "ΑΛΗΘΗΣ"
	 Λογική 
	

	Χ ← 4/2^3
	Πραγματικός  
	

	Χ ← 12 mod 4
	Ακέραιος  / Πραγματικός
	

	Να γίνει εικονική εκτέλεση του παρακάτω αλγόριθμου

	
	
	
	

	1
	Αλγόριθμος εκφράσεις1
	
	Αρ. Εντολής
	 x
	y
	z
	εξοδος

	2
	x ← 2 - 3*3 mod 2 + 3^2
	
	2
	 10
	 
	 
	 

	3
	y ← x/2
	
	3
	 
	 5
	 
	 

	4
	z ← x*y/5
	
	4
	 
	 
	 10
	 

	5
	x ← x - 5
	
	5
	 5
	 
	 
	 

	6
	y ← x^2 + z/2
	
	6
	 
	 30
	 
	 

	7
	Γράψε x, y, z
	
	7
	 
	 
	 
	 5  30  10

	8
	Τέλος 
	
	
	
	
	
	


Σωστού-Λάθους   
Ο τύπος της μεταβλητής αλλάζει κατά την εκτέλεση του προγράμματος.    Λάθος
 Η περατότητα ενός αλγορίθμου αναφέρεται στο γεγονός ότι καταλήγει στη λύση του προβλήματος μετά από πεπερασμένο αριθμό βημάτων.  Σωστό
Η εντολή Αλγόριθμος είναι δηλωτική εντολή ενώ η εντολή Διάβασε είναι εκτελεστέα εντολή.  Σωστό
Σε ένα διάγραμμα ροής η έλλειψη δηλώνει την είσοδο ή την έξοδο στοιχείων.     Λάθος
Ένας αλγόριθμος μπορεί να μην έχει έξοδο.     Λάθος
Η σύγκριση  ΄ΑΛΗΘΗΣ΄ > ΄ ΑΛΗΘΗΣ ΄ δίνει τιμή ΨΕΥΔΗΣ.     Σωστό
Οι τελεστές div, * έχουν ίδια ιεραρχία.     Σωστό
Η δήλωση σταθερών είναι υποχρεωτική σε ένα πρόγραμμα.   Λάθος
 Ένας αλγόριθμος είναι μία πεπερασμένη σειρά ενεργειών.    Σωστό
Οι ενέργειες που ορίζει ένας αλγόριθμος είναι αυστηρά καθορισμένες.    Σωστό
 Η έννοια του αλγόριθμου συνδέεται αποκλειστικά με την Πληροφορική.    Λάθος
Ο αλγόριθμος τελειώνει μετά από πεπερασμένα βήματα εκτέλεσης εντολών.    Σωστό
Ο πιο δομημένος τρόπος παρουσίασης αλγορίθμων είναι με ελεύθερο κείμενο.    Λάθος
 Η διαίρεση με το 0 παραβιάζει το κριτήριο περατότητας ενός αλγορίθμου.   Λάθος
 Η αποτελεσματικότητα είναι ένα από τα κριτήρια που πρέπει να ικανοποιεί ένας Αλγόριθμος.  Σωστό
Δεσμευμένες λέξεις καλούνται οι λέξεις που χρησιμοποιούνται από την ίδια τη ΓΛΩΣΣΑ για συγκεκριμένους λόγους και δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως ονόματα.   Σωστό
Ο τελεστής MOD χρησιμοποιείται για τον υπολογισμό του πηλίκου μίας διαίρεσης ακεραίων αριθμών.  Λάθος
Κάθε εντολή ενός αλγορίθμου πρέπει να καθορίζεται χωρίς αμφιβολία για τον τρόπο εκτέλεσής της.  Σωστό
 Όταν αριθμητικοί και συγκριτικοί τελεστές συνδυάζονται, οι αριθμητικές πράξεις εκτελούνται πρώτες.   Σωστό
 Ο πολλαπλασιασμός σε ένα πρόγραμμα γραμμένο σε ΓΛΩΣΣΑ έχει μεγαλύτερη προτεραιότητα σε σχέση με την ύψωση σε δύναμη.   Λάθος
Η έξοδος ενός αλγορίθμου μπορεί να είναι είσοδος σε άλλον αλγόριθμο.   Σωστό
Μια μεταβλητή μπορεί να πάρει τιμή μόνο με την εντολή ΔΙΑΒΑΣΕ.    Λάθος
 Το αποτέλεσμα της παρακάτω έκφρασης 2 ^ 3 + 3 * (27 mod (25 mod 7)) είναι 11.    Λάθος(17)
 Για την δήλωση μιας λογικής σταθεράς, μπορούμε να γράψουμε ΛΟΓΙΚΕΣ: flag = ΑΛΗΘΗΣ. 

Σε μια μεταβλητή πραγματικού τύπου μπορούμε να εκχωρήσουμε και το αποτέλεσμα μιας ακέραιας αριθμητικής 

παράστασης.  Σωστό
 Ένας από τους τρόπους αναπαράστασης αλγορίθμων είναι και η κωδικοποίηση.   Σωστό
Ο τελεστής + είναι συγκριτικός.   Λάθος
Ασκήσεις   (ΣΟΣ  για τους πολλούς οι 1,2,3)  
Να δημιουργηθεί πρόγραμμα σε Γλώσσα που να δέχεται ως είσοδο έναν ακέραιο αριθμό Α και να υπολογίζει  και να εκτυπώνει τον κύβο του.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ασκ1
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α
ΑΡΧΗ
  ΔΙΑΒΑΣΕ Α
  ΓΡΑΨΕ Α^3
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Να δημιουργηθεί πρόγραμμα σε Γλώσσα που να δέχεται ως είσοδο έναν ακέραιο αριθμό .  Αν η τιμή του είναι ίση με 1 να εκτυπώνεται το γράμμα «Α», αλλιώς αν η τιμή του είναι ίση με 2 να εκτυπώνεται το γράμμα «Β». Σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση  να εκτυπώνεται η φράση «άγνωστος».
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ασκ2
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Χ
ΑΡΧΗ
  ΔΙΑΒΑΣΕ Χ
    ΑΝ Χ = 1 ΤΟΤΕ
      ΓΡΑΨΕ "Α"
    ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Χ = 2 ΤΟΤΕ
      ΓΡΑΨΕ "Β"
    ΑΛΛΙΩΣ
      ΓΡΑΨΕ "ΑΓΝΩΣΤΟΣ"
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Δημιουργήστε  πρόγραμμα σε Γλώσσα που να εμφανίζει τους 10 πρώτους άρτιους αριθμούς.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ασκ3
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: i
ΑΡΧΗ
  ΓΙΑ i ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 10
    ΓΡΑΨΕ 2*i
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Δημιουργήστε πρόγραμμα σε Γλώσσα που να διαβάζει ένα άγνωστο πλήθος αριθμών και να αθροίζει μόνο τους θετικούς.  Ο αλγόριθμος θα τελειώνει όταν ως είσοδο δεχθεί τον αριθμό 23 και θα εμφανίζει το παραπάνω άθροισμα.
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ασκ4
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ
  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Χ, ΣΥΝΟΛΟ
ΑΡΧΗ
  ΣΥΝΟΛΟ <- 0
  ΔΙΑΒΑΣΕ Χ
  ΟΣΟ Χ <> 23 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ
    ΑΝ Χ > 0 ΤΟΤΕ
      ΣΥΝΟΛΟ <- ΣΥΝΟΛΟ + Χ
    ΤΕΛΟΣ_ΑΝ
    ΔΙΑΒΑΣΕ Χ
  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
  ΓΡΑΨΕ ΣΥΝΟΛΟ
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
